
Φλώρινα, 23 Δεκεμβρίου 2024

ΕΡΩΤΗΣΗ

(Στο πλαίσιο της ειδικής συνεδρίασης Λογοδοσίας Περιφερειακής Αρχής  
της 27ης Δεκεμβρίου 2024)

ΠΡΟΣ 
Κ. Περιφερειάρχη Δυτικής Μακεδονίας

- Αξιότιμε κ. Περιφερειάρχη,

   όπως είναι γνωστό, λόγω της κατολίσθησης στο 11ο χλμ του οδικού άξονα Φλώρινας – 
Κρυσταλλοπηγής,  για την συγκοινωνία προς την Πρέσπα και άλλους προορισμούς είχε 
δοθεί στην κυκλοφορία η εναλλακτική διαδρομή μέσω της κοινότητας Ακρίτα. Ο δρόμος 
αυτός (μέσω Ακρίτα), συνδέεται με τον οδικό άξονα Φλώρινας – Κρυσταλλοπηγής στο 15ο 
χλμ και εξυπηρετεί τους κατοίκους της περιοχής του πρώην Δήμου Κάτω Κλεινών που 
θέλουν να μετακινηθούν προς την Πρέσπα αλλά και το αντίστροφο. Επίσης, εξυπηρετεί και 
όσους θέλουν να επισκεφτούν το Χιονοδρομικό Κέντρο της Βίγλας Πισοδερίου, ιδιαίτερα 
πολίτες της γειτονικής χώρας, κατοίκους του Μοναστηρίου και της γύρω περιοχής.
Ο δρόμος αυτός, που κατασκευάστηκε από την Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Φλώρινας, επί 
σειρά ετών παρέμεινε κλειστός λόγω κατολισθήσεων. Καθώς σε πολλά σημεία χωμάτινοι 
όγκοι είχαν καταλάβει το μεγαλύτερο τμήμα του οδοστρώματος, καθιστώντας μη ασφαλή 
την κυκλοφορία οχημάτων, με αστυνομική διάταξη είχε απαγορευτετεί η κυκλοφορία στο 
τμήμα από την κοινότητα Ακρίτα έως το 15ο χλμ Φλώρινας – Κρυσταλλοπηγής.
Οι χωμάτινοι όγκοι απομακρύνθηκαν και πραγματοποιήθηκαν εργασίες ώστε να 
χρησιμοποιηθεί ο δρόμος, όπως αναφέρεται παραπάνω, ως εναλλακτική διαδρομή προς 
Πρέσπα κλπ., μετά και την άρση της αστυνομικής διάταξης απαγόρευσης της κυκλοφορίας.
Όμως, από την ημέρα αποκατάστασης της κυκλοφορίας στον οδικό άξονα Φλώρινας – 
Κρυσταλλοπηγής, ο συγκεκριμένος δρόμος δεν περιλαμβάνεται στον προγραμματισμό των 
υπηρεσιών. Όπως είχε αναφέρει και ο Αντιπρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου (και 
ερωτών), στην πρόσφατη έντονη χιονόπτωση δεν πραγματοποιήθηκε αποχιονισμός με 
αποτέλεσμα τον εγκλωβισμό οχημάτων.
Επιπρόσθετα, οι παρεμβάσεις που πραγματοποιήθηκαν αποκατέστησαν μεν την 
καταλληλότητα του δρόμου δεν αντιμετωπίστηκαν όμως οι γενεσιουργές αιτίες που 
προκαλούν τις κατολισθήσεις καθώς και άλλες αστοχίες

Κατόπιν των ανωτέρω 

ΕΡΩΤΑΣΘΕ

 Προτίθεται η Περιφερειακή Αρχή να διατηρήσει σε κυκλοφορία τον οδικό άξονα Ακρίτας-
15ο χλμ Φλώρινας – Κρυσταλλοπηγής;

 Προτίθεται η Περιφερειακή Αρχή να εκπονήσει μελέτη για τις αναγκαίες παρεμβάσεις 
ώστε να αντιμετωπιστούν με τεχνικά έργα οι κατολισθήσεις και ότι άλλες αστοχίες;

ΟΙ ΕΡΩΤΩΝΤΕΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ
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